MAI 1 - domici kol (ze cvifeni) 11:

Na maximdlnich moznych intervalech najdéte primitivni funkei (z kazdé skupiny integrali v ptikladech 1., 2., 3.
vypocitejte, prosim, aspoii jeden).

1. ,.Druha“ substituce (,,opa¢na) :
1
——dx  (Jx=t.4. o(t)=1> dle prednidky 10,) :
I x—3Jx+9 © P )

(a nebo hez¢i piiklad)

J‘ 1
\/ x?+1
2. Substituce + per partes :
I arctg x dx ; _[ arcsin’ x dx .

dx ( x=sinht(= ¢ - ).

3. Per partes + substituce:

[arcsin? xav ;[ T2 "’”"tg"dx [ G+ 1422 )dx .

1+ x2

A zopakujte si, prosim, ,,ndvod” pro integraci raciondlni funkce a pak se pokuste o integraci raciondlni

funkce pomoci rozkladu na parciilni zlomky a jejich integraci, nebo aspoti zkuste zjistit, co Vam neni jasné a
poslat mi dotazy, prosim.

A zde pfiklady k promysleni (a zkuste také z kazdé skupiny integrald v pfikladech 1., 2. vypo&itat aspoii jeden):

1. Integrace parcialnich zlomkii:

1 3 2x-4 x-2
a) de 3 - dx —dx; | ————dx
'[ x2—4x4+5 ‘[ x? —4x+8 J‘ x> —4x+8 J- x> +4x+5
1 . ) 1 x—-2
b) ———dx (integraci per partes integrilu de) apak | —————dx ;
! (x2 +1)° Ixz +1 I(x2+2x+4)2

nebo obecné J. dx ( integraci per partes integrélu!

(x2 +1)”+1 (x* +1)"
2. Integrace raciondlni funkce pomoci rozkladu na parciilni zlomky:
2 — 2

2) J‘ 2;\c 11 dc  nebo J‘ _ 3x;—9 dx ; I3x3+2x+2a’x;

x“+3x-10 X7 +2x" —x-2 x'—-3x-2

2 4

b) j—s’; +243 4 nebo [—5— * 1

x"4x°-2 xW-x“+x-1



